

做好“特色、品质、品牌”三大文章 荣炳“特色农业”促农增收致富

摘、拭、称、包、装……一批来自湖南的网上订单让刘京忙得不亦乐乎。自9月中旬秋桃大量上市以来，这样的忙碌场面已成为常态。“今年的销售明显好于去年，价格也基本和去年持平。”刘京向记者介绍说。5年前，刘京在丹徒区荣炳盐资源区胜利村种植了50亩秋桃，如今步入了“收获期”，一家人“忙，并快乐着”。

“错峰生产、错峰销售、错位发展”，刘京的“致富经”是荣炳坚持“特色农业”发展的一个缩影，也体现了“现代农业+乡村旅游”的总体发展思路有着高度的契合。近年来，荣炳盐资源区结合地方丰富的农业资源，围绕“特色农业”发展主题，做好“特色培植、品质提升、品牌塑造”三大文章，有力地促进了农业增效、农民增收，在农民脱贫致富奔小康的道路上发挥着积极作用。

2.24万亩，其中优良食味水稻面积1.5万亩，占水稻种植面积的70%，先后注册了“荣炳”“荣溪”“荣湖”三个品牌，2017年“荣炳大米”获镇江首届好大米评选“优质好大米”奖；2018年“荣炳大米”获江苏省第二届好大米评选“特等奖”。同年，该区荣获江苏省“味稻小镇”称号。目前，正在申报生态原产地保护地理标志。

在做优万亩优质稻米基地的同时，荣炳依托优质的水资源，在东北片区打造万亩现代渔业园区。园区内除常规养殖品种外，长江青虾、河蟹、太湖白鱼、梭鲈鱼、全雄黄颡1号、南美白对虾、小澳龙等特种水产品的养殖效益也逐步凸显。在西部片区发展花卉苗木以及果蔬种植，其中翠蜜梨种植已推广至600余亩，效益可观。特色农业的大力推进，使得该区形成了以大米产业为主，水产、果蔬为辅的绿色生态全产业链，进一步拓展了全区农民增收致富空间。

里，每天有100多辆车辆停留。“采摘带来的乐趣远远大于秋桃本身。”刘京说，这也是休闲农业的魅力所在。对于刘京来说，“采摘”最直接的好处是免去了秋桃的运输成本，价格也有保障。

近年来，荣炳结合乡村旅游，整合本地资源，包括生态风光、农业体验、四季采摘、休闲娱乐、农家乐等，积极打造“休闲农业”。一是推出了一年一度的油菜花节，集生产、观赏、体验、销售、娱乐为一体，实现园区农业与旅游产业、一产与三产融合发展。二是结合“一镇一特、一村一品”，开发出了系列农产品，如利用荣炳大米加工成米粉、五谷杂粮、米汁饮品等，受到市场的欢迎。三是探索发展创意农业，以金蚁田园项目为切入点，把文化基因植入农业产业发展全过程，为农业产业转型升级注入了新的动力。

特色农业呼唤规模化、产业化发展。荣炳鼓励区内农业龙头企业、农民专业合作社、专业种养大户、家庭农场等经营主体参与产业建设，广泛推行以订单为纽带的“农业龙头企

业+农民专业合作社+基地+农户”的产业化经营方式。目前，全区有专业合作社26家，家庭农场47家。

创建品牌，提升竞争能力

近年来，荣炳深入实施农产品品牌战略，提升品牌知名度和农产品的市场竞争力，助推农业产业发展。

在具体实施过程中，注重品牌塑造，以特色创品牌，以品牌提效益。在重点推进农产品电商平台建设的同时，注重农产品包装，请专业设计人员设计包装，突出地方特色，打造系列精品，提升农产品包装层次。

此外，在农产品销售体系建设中，该区加强农超对接，进驻超市，建立农产品经销点，实现点、线、面有机结合，有力抢占市场。并通过亚夫在线、淘宝等电商平台实现线上线下同步销售，通过参加农展会、举办农民丰收节等形式，打通、拓宽农产品销售渠道，使得当地的优质农产品“产得出、卖得掉、卖得好”。

崔宁华 陈越

高标准农田建设 给群众带来实惠

本报讯 近日，在辛丰镇山北村，施工人员正在修建田间灌溉渠道，现场一派繁忙景象。山北村高标准农田项目进入扫尾阶段。据了解，山北村的项目包含了2公里左右的沥青路，6公里左右的混凝土道路，大约有8公里左右的渠道，7座泵站，10座滚水坝，项目建成后将进一步提高当地农业综合生产能力，给群众的生产生活带来极大的方便。

山北村高标准农田建设只是丹徒区高标准农田建设的一个缩影。近年来，该区将高标准农田建设列为为民办实事项目，持续加大农业基础设施建设，大力发展高效节水灌溉，

实现了货车开到田头、水渠穿田间，极大地提高了农业综合生产能力。截至2018年，全区已建成23.7万亩高标准农田，占耕地面积比重达65.16%。通过高标准农田建设，项目区内交通不便、高低不平、遇雨便涝、遇晴则旱的“望天田”，都已变成田成方、林成行、路相通、渠相连、涝能排、旱能灌，沟、渠、桥、涵、闸配套设施齐全的高标准基本农田，老百姓的农业生产条件得到极大改善。

据悉，今、明两年，该区计划每年再争取建成2万亩高标准农田，届时，全区高标准农田面积占耕地面积比重将超过76%。（王芸 江安琦）

特色创业孵化基地 支持农民就地就近创业

本报讯 “政府给我们创造了一个很好的创业环境。在创业园里，不仅免一年房租，还免费提供创业指导，目前我的实体店发展得比较好，吸纳了3个人在我这里就业。”创业者潘虹如是说。

近年来，丹徒区人社局始终坚持把“大众创业，万众创新”作为保障改善民生、推动经济发展的重要抓手，集约优势资源，打造特色创业载体，为广大农村劳动者走上便捷的创业之路提供助力。2017年9月，由丹徒区人社局、辛丰镇双方合作建成了占地面积1万平方米的创业园，支持当地农民就地就近创业，是丹徒区一家独具特色的农民创业孵化基地。目前入住创业

店面60多家，带动就业200多人。“创业园可以帮助创业人员解决创业场地，为人驻经营者提供水、电、网络等基础服务和办公室等硬件设施，并且减免房租一年，为创业者成功创业助力，取得了良好的效果。”区劳动就业管理中心主任陈曦表示，下一步，区人社局将打造更多的适合农村的返乡创业园，助力更多的农村创业者创业成功。

据了解，丹徒区目前累计建成各类创业载体11家，面积近15万平方米，省级大学生创业园1家，市级创业示范基地4家，区级创业孵化基地1家。据统计，通过基地孵化创业人员800多人，带动就业1600多人。（王 江）

丹徒搭建双向选择平台 服务高校毕业生与用人单位

本报讯 为切实做好高校毕业生就业服务工作，更好地为高校毕业生与用人单位搭建双向选择平台，近日，丹徒区人社局人才交流服务中心组织区内企业分赴安徽高校及苏南人力资源市场，举办了四场招聘会。

为了让企业招到“对口”人才，10月15日至17日，人才交流服务中心组织招工集团、捷诚车联、服务电力等领域5家生产制造类企业远赴合肥工业大学、安徽工程大学、安徽工业大学参加2019年江苏镇江万名高校毕业生留镇行动，提供岗位341个。随后，该中心又组织帝高

力、润模、福来尔制冷等15家企业参加了镇江市2019年高校毕业生就业服务专场招聘会，提供岗位247个。在招聘会现场，参会企业积极向高校毕业生宣传人才引进政策，介绍企业信息，很多企业或岗位受到同学们的青睐。

据悉，区人社局将继续深入做好本区域企业的走访摸底及需求征集工作，根据企业需求继续有针对性地开展省内、外、驻镇高校开展系列招聘引智活动，同时做好相关人才引进政策的广泛宣传，为全区高质量发展人才队伍建设提供坚强保障。（王倩 张林霞）

多部门联合开展货车超载整治行动

本报讯 连日来，丹徒区交警大队联合区交通部门对辖区内货车超载违法行为进行严厉查处，营造安全、有序的道路交通环境。

据了解，自9月底丹徒区交警大队联合区交通部门“严厉打击货车超载行为”以来，共查处超载违法行为20多起，超载货物800多吨，所有涉嫌超载的车辆均已被区交警大队依法处理。笔者日前在312国道高资段采访时看到，区交警、运管、路政联合执法人员正在对一辆涉嫌超载的建材运输车辆进行查处，该车辆车身上标注核载31吨，但该车拖运的货物远远超过核载重量，执法人员立即将该货车带到超限检测站进行过磅，过磅显示该车总重量达到109吨，属于“百吨王”超载货车。区交通运输局介绍，车辆所有违规部分都需要整改，恢复车的原貌。

丹徒区交警大队民警赵文玉说：“我们对于查获的涉嫌超载违法行为，确认超载的比例，根据道路交通安全法相应的条款进行处罚。”据悉，接下来区交警和交通部门将严格落实24小时值守制度，切实加大联合执法的频次和力度，坚持站点执法和流动联合执法相结合，严厉查处超载车辆。（吴国庆）



日前，2019首届上会村福虾丰收节，在享有“省级美丽乡村”之称的上会村东宝庄百亩稻虾共作基地内举办。据介绍，上会村以建设东宝庄、毛家榨省级特色田园乡村项目为契机，以稻虾共作为农业特色，将南乡文化融入农村的建设和乡风中，全力打造融合农业生产、文化传承、生态宜居等多种功能于一体的特色田园乡村。

曹志平 摄影报道

留抵退税宣传队 实现“一站式”服务

本报讯 “留抵退税政策更好地支持了我们企业的发展，带来了最直接的减税获得感，真心为‘新税务’的‘新作为’点赞。”镇江新泰瑞兰科再生资源利用有限公司财务总监吴国强感慨地说。

据悉，今年丹徒区税务局通过组织志愿宣传队，对辖区内符合条件的企业进行了排摸梳理并建立相关台账，确保享受增值税留抵退税的企业能够又快又准确地享受到退税政策。

其中“女子税收宣传服务队”就是志愿宣传队之一，她们平时还是“退税专员”队伍，对满足留抵退税的企业采取全程“一对一”的贴身辅导办理留抵退税“一站式”服务。在该政策惠及下，解决了生产资金的周转问题。截至目前，“女子税收宣传服务队”已累计走访像镇江新泰瑞兰科再生资源利用有限公司这样的企业21户，预计接下来将退还留抵税款1740万元。（管震 胡奕杰）

翟佳：用心用情做好法律援助

提起江心园社区宣传委员翟佳，曾经作为丹徒区司法局法律援助中心副主任的她，留给人们的印象总是她兢兢业业守在法律援助工作一线，为弱势群体提供免费、优质、高效的法律服务。“作为一名党员，我希望能用‘心’开拓工作、用‘行’诠释忠诚、用‘情’关注弱者。”翟佳将语言化作实际行动，用心用情做好法律援助。

对于翟佳而言，司法公正的获得不能有先后之别，她相信法律援助让人人平等地站在法律面前。上党镇东舍村村民张云，刚刚刑满释放不到一个月就遭遇交通事故而受伤，没有经济来源的他前来申请法律援助。翟佳并没有因为张云有犯罪前科而区别对待，反而对他的案子更加关注，希望通过努力，让张云感受到法律是公平公正的。从张云提起法律援助申请开始，翟佳仅用三个月就帮助他顺利拿到赔偿款。这样的事例

不胜枚举。每到春节前夕，劳资纠纷的案件就会集中爆发，而翟佳也会尽自己所能提供高效法律援助，尽快帮助职工们解决问题，安抚他们的焦躁情绪。面对群众焦急的心理，加班加点工作已成常态，而翟佳却毫无怨言，对她来说，帮助他们解决问题就是对自己工作最大的肯定。

“受援人的思想是朴素的，感情是真挚的。每一句安慰，每一个动作，哪怕是微不足道的，都足以让受援人铭记。”翟佳感慨地说。2011年7月，高资镇石马村的姜大妈因房屋居住权纠纷寻求法律援助，虽然此案已经指派给当地的法律服务所承办，但翟佳面对姜大妈每周的来访咨询并没有不耐烦，总是耐心倾听，帮助她和承办人员沟通案情。经过多方沟通与协调后，姜大妈的问题解决了，她动情地拉着翟佳的手说：“小姑娘，你对我这个老

妈子太好了！找到你，我满肚子的委屈才有地方说呀！”

法律援助工作的特殊性让翟佳看到社会上有很多人需要帮助，自2016年起，她正式与社会公益结缘，从此，她有了两个新的身份：“社会儿女”和“社会妈妈”。2016年母亲节期间，她加入了镇江市社会儿女公益服务社，成为一名志愿者，并与两位老人结对帮扶。接送老人看电影、看演出；陪老人逛公园、看镇江新景；为老人送年夜饭、拜大年，成为了她的“业余生活”。在区妇联组织的“我的社会妈妈在哪里”活动中，她与宣城中学的小欣结对，用时间和耐心换来孩子的信任和健康成长。

金希壹

【 先锋谱 】

高桥镇庠门学堂开课

本报讯 近日，高桥镇庠门学堂正式开课。学堂目前已成功举办两期活动，该镇机关35周岁以下青年干部、各村各部门通讯报道员共20多人参加。

走进高桥镇新时代文明实践所图书阅览室，浓浓的书香气息扑面而来。第二期庠门学堂主题为“新媒体通讯写作培训”。来自镇江日报金山网资深新闻总编运用理论与事例相结合的方式，从新闻定义、新闻发掘、新闻写作三个方面为大家讲授如何写出高质量的新闻稿件。大家看得仔细，听得认真，不少人还做着笔记。

据了解，开设“庠门学堂”，整合全镇“百姓名嘴”“银发讲师”“高桥大老”自媒体团队志愿者资源，围绕党的发展历程、新时代新思想等内容，定期面向全镇党员群众组织开展红色文化公开课，是高桥镇开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的方式之一。（周蓓玉 朱则野）

“我们原来一直未曾被忘记” 暖心！七旬老人收到“迟到”33年的补助

一份当事人不知情的补助，“迟到”33年后，遇上了一个热心肠的公仆，这份关怀，所幸终究没有“缺席”。日前，七旬老人陈庆华，来到丹徒区委宣传部，坚持要给办公室主任黄智勇送上一面写有“人民公仆，心系百姓”锦旗，并向大家讲述了一个动人的暖心故事。

1986年，丹徒区委宣传部工作人员程元善在工作途中不幸遭遇意外牺牲，他的爱人陈庆华在组织的关怀下处理了相关事后，拿到抚恤金后，她自己也没有留意到，组织每月还按相关规定发给她一笔遗孀补助，但因为历史原因，这份补助使用的身份证号码是错误的，陈庆华因

此一直不知道这笔钱的存在。

直到去年，黄智勇在做部门预算的时候，留意到了这笔“无人认领”的开支，问清缘由后，他试图联系陈庆华。然而，这么多年过去了，仅凭一个错误的身份证号码和一个人名，想找人无疑大海捞针，公安局的警察查过系统也没有发现符合条件的“陈庆华”。执拗的黄智勇放不下这件事，他说：“万一老人还在世，这笔钱就该物归原主，这也是我的职责所在。”

黄智勇多方打听，终于从宣传部前前任办公室主任那获得了一条线索：陈庆华的儿子曾经在丹徒县新华书店工作过。黄智勇赶紧

去“调查”，但书店早已被拆除，人员不知去向，线索又断了。不死心的黄智勇又通过打听到的一个“女儿”的姓名，辗转拿到了陈庆华外甥的电话，这次，终于联系到了陈庆华。

得知有人“追”着要给自己送钱，陈庆华惊讶极了：“没想到，没想到！”后来，黄智勇又帮助陈庆华在档案馆里找到了“身份证明”，终于将迟到33年的3万多元补助送到她手里，78岁的陈庆华拉着黄智勇的手，感激万分，她说：“谢谢你把钱给了我，更谢谢你们惦记着我逝去的丈夫，我们原来一直未曾被忘记。”

晏海雁



舌尖之旅 寻味宝堰

近日，“舌尖之旅·寻味宝堰”第三届宝堰美食生活节、宝堰名优特产展销活动在镇江苏宁广场举行。活动中，主办方带来了干切水牛肉、地产糯米粳米酒、宝堰龙须面等宝堰地方特色食品，前来询问的市民络绎不绝。仅两个小时，便有近百名市民购买了产品。朱燕华 摄影报道